

# 我区首座建筑垃圾消纳转运场启用

日前,我区第一个建筑垃圾消纳转运场正式建成并启用。

近年来,随着城乡一体化发展和城镇化进程加快,建筑垃圾产生量居高不下。据测算,我国城市建筑垃圾年产生量超过20亿吨,是生活垃圾产生量的8倍左右,约占城市固体废物总量的40%,做好建筑垃圾治理工作,破解“垃圾围城”已是迫在眉睫。近日,为有效解决我区建筑

垃圾乱堆乱倒问题,规范我区建筑垃圾末端处置,区住房和城乡建设局会同相关部门经过多次摸排巡查、调研论证、考察学习,建成我区首座建筑垃圾消纳场。

区建筑垃圾消纳场位于灵山街道后港洪水村,充分利用当地废弃的矿坑建设而成,规划占地面积约160亩,矿坑面积约120亩,预计能“吞”下120万立方米的建筑垃圾,能

够满足我区未来2-3年的建筑垃圾消纳需求。区建筑垃圾消纳场由丁字湾科技金融投资有限公司负责建设和后期的运营,至此,解决了我区长期以来建筑垃圾无固定排放场所、到处乱堆乱放的问题,弥补了我区正规末端处置设施缺失的空白,为我区文明城创建工作创造了良好的条件,更是改善城乡人居环境的重要举措。

(刘元平)

## 2022年首场“企业环保法律服务日”活动举办

“我们明年需要再建项目,原来有环评报告,是否还需要再重新做环评?”“如何有效治理挥发性有机物?”……日前,我区举办2022年首场“企业环保法律服务日”活动,3家企业通过线上预约的方式参加活动。

据了解,我区“企业环保法律服务日”活动每月开展一次,采用“线

上预约+线下解答”的方式,旨在帮助企业解决生产经营中遇到的生态环境法律问题,更好地服务企业高质量发展。企业可在青岛市生态环境局门户网站“企业环保法律服务日”板块进行线上预约登记,实名填写相关问题需求或咨询事项。线下解答时间定为每月第四个周的周四下午,针对企业提出的事项,区生态

环境分局会同区人民法院组织相关业务科室、法律顾问和专家面对面与企业交流沟通,为企业答疑解惑,拓展服务渠道,提升生态环境保护服务能力和水平,着力化解与生态环境相关的矛盾纠纷,引导企业依法依规生产,落实企业排污主体责任,改善全区环境质量。

(隋鹤)

## 社会公益组织关工委 开展新春送温暖活动

春节将至,我区各社会公益组织关工委积极响应号召,开展了一系列新春送温暖活动,让受助家庭感受到了党和政府以及社会各界的关怀。

为让“春雨学童”家庭能够度过一个温暖的春节,曙光公益关工委2022年度“暖冬行动”于1月23日举行,志愿者和社会各界爱心人士纷纷伸出温暖之手,参与暖冬活动,有14支分队共90余名志愿者参加,派出车辆30余辆,为111名“春雨学童”发放助学金8.49万元,以及价值3万余元的爱心物资,为他们送去了温暖和关爱;青岛大学即墨校友会关工委于1月26日开展了第七季新春送温暖活动,校友们冒着雾天湿冷的天气,分五组到田横、金口、移风店、大信、龙山等15个镇街,对家庭有一定困难的优秀学生进行精准走访慰问,送去了大米、馒头、茶以及新春的祝福,发放了奖学金,共计3.5万元;润泽公益关工委坚持多年开展“迎新春送温暖”活动,于1月26日分赴六个镇街看望了7户有特殊困难的家庭,给他们送去了7600元慰问金和米面油、棉被等生活用品。

(刘波)

## 综合执法局

### 规范管理“年货”摊点

1月21日以来,区综合执法局联合志愿服务团队,规范管理年货摊点,避免年货摊点挤占道路,造成交通秩序混乱以及影响市容市貌等问题,为广大市民欢度新春佳节提供有力保障。

在加强市容秩序整治的基础上,该局按照“指定区域、规范经营、方便市民”的原则,对副食品市场、大集等年货集中销售区域进行规范管理,30余名志愿者们也积极参与到市容秩序管控工作中。对违规设置的户外广告和车体广告、流动商贩、占道经营、乱堆乱放等市容乱象进行劝阻清理,坚持齐门售货,齐门经营,店家物品全部入室经营。同时,对划定经营区域的点位、市场、大集等区域外的占道经营、冒市进行劝阻清理,要求经营活动在规范区域内进行,无超范围经营现象。

(王安琪)

## 通济新经济区

### 多措并举做好

### 烟花爆竹禁放工作

近日,通济新经济区全面部署,积极行动,多措并举,深入宣传贯彻《青岛市禁止燃放烟花爆竹规定》,扎实做好烟花爆竹禁放工作,保障广大人民群众的生命财产安全,提升环境卫生水平,助力全国文明城市创建工作。

活动中,由机关干部、派出所工作人员、新时代文明实践志愿者以及网格员们组成的禁放巡逻队按照区域划分,明确各片区责任人,每天不间断在辖区进行巡查,确保不发生燃放烟花爆竹的行为。通过入户走访的方式,面对面宣传禁止燃放烟花爆竹的相关要求,发放《关于禁止燃放烟花爆竹的倡议书》。同时,工作人员在辖区各村庄显著位置张贴倡议书,悬挂横幅,不断提高居民群众的知晓率,营造人人知晓、共同参与、齐抓共管的禁放工作氛围。

通济新经济区还通过宣传车、微信公众平台、电子屏滚动播放等多种方式,努力让“禁燃禁放”相关政策家喻户晓,引导居民以安全、文明、环保的方式度过春节。

(董雯)



1月26日,渤海街道和祥社区党委联合辖区物业党支部开展“新春送福·安全到家”活动。书画家现场创作书画作品100余幅,为社区居民送上新春祝福。同时,工作人员还积极宣传疫情防控、疫苗接种相关知识,倡导居民积极接种新冠疫苗,用实际行动助力疫情防控。

(华成新)

## 鳌山卫市场监管所

### 高效处置暖人心 千里迢迢“送”锦旗

近日,区市场监管局鳌山卫市场监管所收到一面跨越1851公里、来自四川遂宁的锦旗,消费纠纷的当事人陈先生对该所执法人员高效处置表示诚挚的感谢。

1月20日早上上班,区市场监管局鳌山卫市场监管所工作人员王晓忠碰到一件奇怪事儿,平日里无暇网购的他破天荒收到了一个从四川遂宁寄来的快递。带着疑惑,王晓忠和同事们拆开了快递,里面是一面绣有“为民服务,维权卫士”八个大字的锦旗。经过细看大家才想起来,原来这面锦旗是前些日子处理过一起消费纠纷的当事人陈先生寄来的。面对这跨越1851公里而来的“厚礼”,大家既激动又欣慰。

事情还得回到1月17日,区市场监管局鳌山卫市场监管所收到区政务服务热线转来的热线办理单:四川遂宁的陈先生向即墨某商家订购了1.35万元的年货,结果商家疏忽少发

了4500元的货物,加之春节期间业务繁忙,商家承诺的补发货物迟迟没有兑现。陈先生遂通过政务服务热线反映此事,希望帮忙尽快解决。

临近春节的时候突然发现订购的年货少了,投诉人一定非常着急。王晓忠立即拨打投诉人电话了解情况,根据当事人提供的电话和地址,辗转联系上了商家,耐心向其宣传法律法规,指出其不当之处。商家也意识到自己的错误,表示会立即联系陈先生退款。当天下午,陈先生就打来电话告诉执法人员商家已经退款,对执法人员的高效处置表示诚挚的感谢,他激动地告诉执法人员,能够在年前把这一桩

糟心事解决,也能安心过好年了。于是也有了1月20日接到快递锦旗的一幕。

鳌山卫市场监管所的工作人员以耐心细致的调解工作助推消费矛盾化解,凭借一心为民的工作态度、高效优质的工作效率获得群众称赞。

(李志 孙凯)

